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PREDGOVOR 

Peta knjiga moga Iskorišćavanja šuma izlazi s velikim zakašnjenjem.—-. 
Moj je rad zastao pune četiri godine, jer sam za vrijeme okupacije bio 
uklonjen s univerziteta. Tek kad me Narodna Vlast uspostavila, .dana mi je 
ponovno mogućnost da knjigu završim i da je predam stručnoj javnosti. 
Izlazenje knjige omogućilo je Ministarstvo industrije i rudarstva, na čemu 
mu dugujem naročitu zahvalnost 

Nove privredne prilike tražile su da se izvrše neke promjene u obimu 
i rasporedu grade. Zbog planske industrijalizacije zemlje dobilo je kemijsko 
preradivanje otpadaka, daleko veće značenje u sadašnjici 1 budućnosti nego 
u prošlosti. S istoga razloga došlo je i do promjene naučne osnove na poljo-
privredno-šumarskim fakultetima. Ostvarena je bifurkacija stručne nastave 
na uzgojnu i tehničku grupu. U tehničkoj grupi prošireno je područje iskori
šćavanja šuma tehnologijom i mehaničkom preradom drveta. Kemijska 
prerada drveta zaseban je predmet nastave u tehničkoj grupi; po svojoj 
prirodi ta je disciplina tijesno povezana iskorišćavanjem šuma. 

Otuda je nastala potreba darse slušačima poljoprivredno-šumarskih 
fakulteta da u ruke savremeni udžbenik i priručnik s područja kemijskog 
iskorišćavanja drveta. To će reći udžbenik i priručnik, koji pitanje kemijske 
prerade drveta posmatra sa gledišta iskorišćavanja šuma, koji vodi računa 
ne samo o novim rezultatima nauke već i o našim sadašnjim i budućim prili
kama i. potrebama. 

Tko prelista knjigu, steći će uvjerenje, da savremena kemijska* prerada 
drveta dobrim svojim dijelom stvarno pada u okvir nauke o iskorisćavanju 
šuma. Istina, čisti tehnički dio te prerade domena je kemičara-tehnologa, no 
uloga drveta kao sirovine, koja čini ishodište kemijskog prerađivanja 
drveta, tako je velika, da je i tehničkoj kemiji postalo jasno, da bez pravil
nog i potpunog poznavanja drveta — točnije njegovih tehničkih kemijskih 
osobina, pa i anatomske grade — nema pravilne kemijske prerade drveta. 
Knjiga će prema tome dobro doći inženjerima i tehničarima kemijske struke. 

Pišući knjigu nastojao sam da poveđem računa o toj tijesnoj vezi 
između tehničke kemije | iskorišćavanja šuma. U svim područjima kemijske 
prerade drveta tražio sam konzultativnu saradnju stručnjaka kemičara. Sva 
poglavlja pročitali su drugow: prof. dr. ing. Bogdan Šolaja, red. profesor 
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poljoprivredno-šumarskog fakulteta u Beogradu, prof. đr. ing. Matija 
Krajčinović, red. profesor tehničkog fakulteta u Zagrebu i prof. dr. Marko 
Mohaček, profesor poljoprivredno-šumarskog fakulteta u Zagrebu. 

Pročitali su: poglavlje o loženju drvetom prof. dr. ing. Franjo Bošnja-
kovič, red. profesor tehničkog fakulteta u Zagrebu, poglavlja o narušavanju 
trajnosti i o konzerviranju drveta prof. dr. ing. Vladimir Škorić, red. 
profesor poljoprivredno-šumarskog fakulteta u Zagrebu, poglavlja o gene
ratorima i loženju drvetom ing. Zvonimir Spol jarić, asistent poljoprivredno-
šumarskog fakulteta u Zagrebu. 

Poglavlje o celulozi dao sam na čitanje ing. Vladimiru Kanceljaku, 
mnogogodišnjem upravitelju zagrebačke fabrike papira, a poglavlja o 
sredstvima za štavljenje i suhoj destilaciji ing. Sigmundu Wexbergu, koji 
je prije rata vodio fabrike u Teslicu i Belišču. 

Svim drugovima, koji su me zadužili čitanjem i dobrim savjetima, izra
žavam svoju zahvalnost, moleći da mi jave greške ili netačnosti, na koje 
budu naišli. 

V pitanjima kemijsko-tehnoloŠke prirode saradivao je — do svoje 
smrti — i moj sin ing. Aleksandar Ugrenovič, diplomirani inženjer kemije 
i ovlašteni inženjer tehničke kemije. 

Za živu saradnju kod izrađivanja tablica i sređivanja teksta i slika kao 
1 za pomoć pri vršenju korektura zahvaljujem drugu dru. ing. Ivi Horvatu, 
asistentu. Drug Silvije Ivančić, demonstrator, pomagao je pri izrađivanju 
slika. iiiiliiii 

U Zagrebu, mjeseca februara 1947. 
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UVOD 

Naše blagostanje, naša privreda, naša industrija, naša materijalna i 
duhovna kultura nedjeljivo su vezani o šumu. Tu tijesnu povezanost jasno 
je podcrtala obnova; ta će se povezanost ispoljavati i u budućnosti. Bez 
pragova, bez skretničke građe* bez grade za mostove, bez telegrafskih i 
telefonskih stupova nema saobraćaja; bez drveta kao građevnoga materi
jala nema građenja ljudskih nastanba; bez ogrjevnoga drveta nema održa
vanja života u njima; bez rudničkoga,drveta nema rada u rudničkim.rovovima 
i oknima; bez vegetabilnih sredstava za učinjanje nema obuće; bez celuloze 
iz drveta nema papira za novine, knjige i propagandu. Konačno da .spome
nemo još nekoliko važnih zadataka šume: ona zaštićuje izvore i vode, čuva 
od poplava, podržava poljoprivredu, olakšava odbranu zemlje i t. d. 

Nije zadatak ove knjige da izlaže opću važnost šume i njenih produkata 
po čovjeka. Naš je cilj, da se u ovoj knjizi zadržimo samo na prikazu kemij
skog iskorišcavanja drveta. Mehaničkom iskorišćavanju posvećene su 
knjige III. i IV. udžbenika i priručnika »Iskorišćavanje šuma«. Kemijsko 
iskorišćavanje drveta — zajedno s mehaničkim — čini cjelinu, koju obu
hvaća nauka o iskorišćavanju šuma, a iskorišćavanje šuma nedjeljivo je 
vezano o pojam razumnoga šumskog gospodarenja. O toj vezi bilo je 
opširno govora (I, 26 do 37). 

Na ovome mjestu treba naglasiti važno i osnovno pitanje, koje postaje 
aktuelnije izdana u dan: to je pitanje razumne štednje drvetom. Tu štednju 
nalažu najširi narodni i državni interesi. Štednja drvetom treba da se ispo-
ljava na tri načina: zamjenjivanjem tehničkog i ogrjevnog drveta drugim 
materijalom (lignitom, betonom, kamenom, ugljeni i t. d.), iskorišćavanjem 
otpadaka i konzerviranjem drveta. Što veće budu uštede, dosegnute rečenim 
putem, to će se više drveta moći privesti tehničkom iskorišćavanju u indu
striji. Pitanje štednje bit će to važnije, što manje bude šume na zemlji. Te 
tri osnovice štednje — surogiranje drveta, iskorišćavanje otpadaka i kon
zerviranje d r v e t a ' B povezane s razumnim šumskim gospodarenjem, Čine 
budućnost naših šuma, naše šumske privrede i industrije. Kakvu ulogu — u 
pitanju budućnosti naših šuma — igra kemijsko, iskorišćavanje drveta, 
pokazat ćemo u toku naših izvoda. 


